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 ОРГАНІЗАЦІЇ МИСТЕЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДОШКІЛЬНИКІВ 
НА ЗАСАДАХ ІНТЕГРАЦІЇ 

Важлива складова системи естетичного виховання – мистецька діяльність 
дошкільника, яка об’єднує різні види образотворчої діяльності (малювання, 
ліплення, конструювання, аплікація, робота з природним матеріалом), а також 
словесну творчість, музикування, хореографію, художню працю. В ній 
узагальнено весь життєвий досвід дитини - чуттєвий, ціннісний, моральний, 
естетичний, пізнавальний, трудовий. Основна мета естетичного виховання - 
виховання культури почуттів, як естетичних і моральних, так і специфічних 
для мистецької діяльності (почуття лінії, форми, кольору, ритму, композиції, 
інтонації тощо).  

Останні роки все більше уваги приділяється нетрадиційним формам 
проведення занять. Ідуть пошуки нових шляхів удосконалення навчально- 
виховного процесу, які б допомагали підвищити інтерес дітей до занять, 
активізувати їхню діяльність, прищепити любов до навчання. Одним із таких 
шляхів, на думку Н. В. Гавриш (2007), є проведення занять в дошкільному 
закладі на основі інтеграції змісту, відібраного з кількох предметів і 
об’єднаного навколо однієї мети. Це об’єднання спрямоване на посилення 
інформаційного змісту та емоційне збагачення сприймання мислення і 
почуттів дітей завдяки залученню додаткового цікавого матеріалу, що дає 
можливість з різних боків пізнати явище, поняття, що вивчаються, досягти 
цілісності знань дітей.  

Дослідження науковців а також Базовий компонент дошкільної освіти в 
Україні  вказують на те, що мистецьку діяльність дошкільників доцільно 
організовувати за принципом інтеграції (гармонійного поєднання на заняттях 
і в різних життєвих ситуаціях: музичних, літературних фрагментів, живопису, 
поезії, образотворчої діяльності, мімічні та пантомімічні етюди).  

Інтегровані заняття, які базуються на синтезі мистецтва, спрямовані на 
розвиток художнього досвіду дітей. Ознайомлення їх з мистецтвом є засобом 
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накопичення і концентрації того життєвого досвіду людства, яке пов’язане із 
збереженням його творчого потенціалу. Переваги інтегрованих занять 
полягають в тому, що вони сприяють розвитку емоційної сфери дитини, а 
відповідно, збагаченню їх художнього досвіду, базової культури. ( І.Р.Кіндрат, 
2012). 

Найважливішими результатами опанування мистецькою діяльністю в 
дошкільному віці, на думку Н. Ю. Саламатіної (2014), є усвідомлення себе 
суб’єктом творчості, митцем, здатним не лише відтворювати здобуті 
враження, а й інтерпретувати їх, збагачувати власним досвідом, творчо 
самовиражатися у різних видах художньої діяльності. 

На сьогодні в дошкільній педагогіці питання інтеграції є досить 
актуальним. Актуальність розкривається і в педагогічній практиці, тому що у 
роботі вихователів є деякі недоліки у проведенні інтегрованих занять з 
мистецької діяльності. Мета нашого дослідження -  вивчити педагогічні умови 
організації мистецької діяльності дошкільників на засадах інтеграції. 

Результати констатувального етапу експерименту, який проводився в 
ЗДО смт. Лопатин, показали, що інтегровані заняття  в даному дошкільному 
закладі плануються 1 раз в тиждень. Ефективність такого планування 
вихователі пояснюють необхідністю  закріплення вивченого матеріалу. Хоча 
не завжди з різних видів художньої діяльності діти отримали нові знання. . І 
такі інтегровані заняття дуже часто бувають формальними, так як вихователі 
груп дітей старшого дошкільного віку інтегрують такі види занять як розвиток 
мовлення і ліплення, ознайомлення з природою і малювання. Ми не 
спостерігали інтегрованих занять з використанням творів образотворчого 
мистецтва, музики і інших видів художньої діяльності у їх взаємозв’язку. В 
основному в інтегрованих заняттях спостерігається використання одного із 
видів зображувальної діяльності. Ми вважаємо, що в основі інтеграції видів 
художньої діяльності повинен лежати художній образ. Саме тематичний образ 
має стати основою, навколо, якого розгортається пізнавальна діяльність дітей. 
А в практиці роботи даного  ЗДО   ми спостерігали більше занять за принципом 
тематизму, а не інтеграції. 

     Діагностика рівня компетентності дітей старшого дошкільного віку 
показала, що діти погано орієнтуються у видах і жанрах образотворчого 
мистецтва, театрального і літературного мистецтва, у жанрах музичних творів. 
Досить низький рівень умінь і навичок дітей в різних видах образотворчої 
діяльності, особливо в малюванні діти показали  найнижчий рівень. Багато 
дітей старшого дошкільного віку недостатньо володіють технікою 
вирізування. Дещо кращі результати з техніки ліплення. В художньо – 
мовленнєвій, музичній і театралізовані діяльності в окремих дітей 



306 
 

проявляються більші здібності, а в інших незначні. Хоча інтерес до різних 
видів художньої діяльності ми спостерігали майже у всіх дітей. 

  Тому на формувальному етапі експерименту основна увага була 
зосереджена на підвищення компетентності дітей в різних видах мистецтва та 
художньої діяльності. Нові знання і вміння давали дітям на фронтальних 
заняттях. Інтегровані заняття намагалися планувати таким чином, щоб в їх 
основі лежав художній образ. Це образ Весни, Зими, Осені, Новорічні свята, 
свято Мами, Великодня та ін. 
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ПАРТНЕРСТВО СІМ’Ї ТА ВИХОВАТЕЛІВ ІНКЛЮЗИВНОЇ 
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свідомості у сприйнятті та ставленні до осіб з особливими освітніми 
потребами. Одним із шляхів вирішення проблеми є запровадження 
інклюзивної освіти, яка передбачає спільне перебування дітей з ООП та їхніми 
однолітками з нормотиповим розвитком. Довгий час освіта дітей з ООП у 
нашій країні мала переважно стихійний характер, і лише в останні роки 
відбулись позитивні зміни і з'явилось більше можливостей для її реалізації. З 
огляду на це, розробки потребують науково-теоретичні основи її складових, 
зокрема у дошкільній освіті. Адже саме у дошкільному віці закладаються 
передумови майбутньої особистості, її навчальної діяльності, яка активно 
оволодіває культурними навичками та здібностями, відбувається активний 




